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A második oldalon az is kiderül: mennyit visz haza a polgármester...

Siófoki Hírek
Megjelenik havonta kétszer: 
minden 2. és 4. csütörtökön

Szavaz az új testület. Az alakuló ülésről a 2. oldalon olvashatnak. (fotó: Török)

A színházi lobby torpedója

Régi bérletek -  új program
Piaci alapon működik tovább a DBKK

Az 1995-ös év lesz a mélypont,
mondja dr. Balázs Árpád polgármester (3.o.)

Nem lesz színház, de 
mégis lesz... Legalábbis a 
D é l-B a la to n i K u ltu rá lis  
Központban tovább folyta­
tódnak a bérletes előadások 
-februártó l. A Kálmán Imre 
Színház alapítását elvetet­
te az új siófoki képviselő- 
testület (részletesen a 2. ol­
dalon számolunk be az ala­
kuló ülésről), így új helyzet 
állt elő. Azok a produkciók 
nem kei ülnek színpadra, 
melyeket korábban tervez­
tek !(Légy jó  mindhalálig, 
Cirkuszhercegnő stb.)

Takács Sándor, a tisztsé­
gében újabb egy esztendőre 
m egerősített igazgató e l­
mondta: Kálmán Imre: A

m ontm artrei ibolya című 
operettje lesz az első az új 
programban. Február 15-én, 
1 6-án és 1 7-én látható majd, 
mindhárom bérletben. Még 
folynak az egyeztetések a 
további műsorról, de az bi­
zonyos, hogy az előadások 
száma nem lesz kevesebb 
az előre tervezettnél. Kér­
d ésü n k re  v á la szo lv a  az 
igazgató hozzátette: sajnál­
ja , hogy a Kálmán Imre 
Színházra vonatkozó elkép­
zeléseiket sutba kell dobni­
uk. A fővárosban működő 
színházi lobby “aknamun­
kájának” tulajdonítja, hogy 
a központi költségvetés vé­
gül csak 2 millió forintos

támogatást ju ttato tt volna 
Siófoknak. Ebben a hely­
zetben -  mondta Takács 
Sándor -  felelőtlenség lett 
volna ha a képviselő-testü­
let a színház megalapítása 
mellett voksol.

Az igazgató szerint a ba­
latoni idegenforgalom  is 
csorbát szenved emiatt, hi­
szen nem lesz lehetőség a 
sokak szerint ezreket ide- 
vonzó nyári zenés produk­
ciók megtartására sem. -  A 
kulturális központ ezek után 
ugyanúgy fog m űködni, 
mint korábban, vagyis pia­
ci alapon -  fejezte be a 
DBKK régi-új vezetője.

(Fónai)

Földvári
világbajnokok

Lapzártakor jött a hír: vi­
lágbajnoki aranyérmet szerzett 
az Ausztráliában lezajlott vi­
torlás VB-n a Majthényi Sza­
bolcs, Domokos András duó, 
a Balatonfoldvári Spartacus 
Vitorlás Egyesület versenyzői. 
A két huszonkét éves fiatal­
ember a repülő hollandi kate­
góriában előzte meg a világot.

Ötvennégy centiméter, 3050 gramm. Ezek a siófoki kór­
ház idei első' újszülöttjének adatai. Elek Zoltán január 1- 
jén, 0 óra 10 perckor látta meg a napvilágot. Szülei enyin­
giek, Zoltán a házaspár első' gyermeke.

Sportos óévzáró

Ötödik alkalommal rendezték meg 1994 utolsó napjai­
ban a BUÉK Siófok sportbulit. Felvételünk a Szilveszter 
délelőtti futás rajtjának pillanatában készült. A 7. oldalon 
részletesen foglalkozunk az eseménnyel.
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Évente több ezer mázsa a rablóit zsákmány
azért nem tudnak a pcások 
kedvük szerint horgászni. 
M indeddig nem igen vet­
tünk tudom ást arról, hogy a 
kettőnk torzsalkodásán a 
"harmadik szektor", az orv­
halászok népes tábora ne­
vet leginkább. A múlt év­
ben a halászok 400 mázsa 
halat fogtak ki a tóból, a 
h o rg á sz o k  k ö rü lb e lü l 
ugyanennyit. Ugyanakkor 
az orvhalászok -  a kiderí­
tett estek, és lefoglalt esz­
közök alapján becsülhetően 
-  a 800 m ázsa többszörö­
sét.

('folytatás a 3. oldalon)

M egdöbbentő szám ada­
tokkal szolgált a Balatoni 
Halászati Rt. a közelm últ­
ban tartott sajtó táj ékozta- 
tój án, am elynek fő tém ája a 
B alatonból orvhalászaok  
által kifogott halak m ennyi­
sége, s a rabsickodás elleni 
k üzde lem  haték o n y ab b á  
tétele volt. Szakái Tamás 
területi igazgató szerint a

B alaton halállom ánya az 
illegális halászat következ­
tében is nagy veszélyben 
van.

-  Közism ert, hogy a ko­
rábbi években igen gyak­
ran m utogttak egym ásra a 
halászok és a horgászok, s 
ez utóbbiak a legtöbbször a 
halászokat vádolták azzal, 
hogy k irabo lják  a tavat,
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Legközelebbi számunk 
január 26-án jelenik meg!

Reszkessetek, rabsicok!
Visszatérnek a 
"tékozló fiúk"

(7. oldal)
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Az első triumvirátus, meg a hét vezér
Az első döntés: leszavazták a színházat -  Gyógyfürdő Siófokon (?)

K épviselő uraim ék azon a napon ünnepi cilinderüket 
keresték elő  a sifonérból, fényesre  lehelték cvikkereiket, 
meg a nagypapa aranyóráját, bagarollal alaposan kisu- 
vickolták lábbelijüket, brillantint kentek a hajukra. Eske- 
tésre mentek, sa já t m aguk esküdtek a városnak szolgá­
latára. Egy bírósági por bonyolította csak a dolgokat...

Siófokon is összeült a “parla­
ment”. Lehet, hogy az előkészü­
letek nem a leírt módon történtek 
(Mikszáth Kálmán, a korabeli or­
szággyűlési tudósítások nagy mes­
tere mindenesetretalán ehhez ha- 
sonlóan számolt volna be róla), 
ám az tény: december 2 7-én letet­
ték az esküt az új képviselők s a 
polgármester. Igaz, foghíjas volt 
mégatestület, hiszen atizenhete- 
dik képviselői szék üresen ma­
radt -  akkor még a bíróság nem 
döntött a vitatott mandátum ügyé­
ben.

(Azóta dr. Fábián Károly, a 
FIDESZ-MDF-KDNP koalíció 
jelöltje kapta ezt meg, így a 
következő ülésen ő is bekapcso­
lódhat a munkába. Az eset rövid 
leírását lásd külön -  F.I.)

Az első 
triumvirátus

Sok minden kiolvasható ab­
ból is, ahogyan az első alkalom­
kor új és régi városatyák helyet 
foglaltak a nagyasztalnál. Dr. 
Balázs Árpád polgármester (a

szavazók 46,1 százaléka ikszelt 
az ő neve mellé december 11- 
én) bal kezétől indulva: dr. Tóth 
Ákos, Vincze János, Nagy Sán­
dor, Barkóczy Gél lért, dr. Bozsik 
József, Fógl József, dr. Hatvani 
Miklós. A polgármester jobb 
keze felől haladva: Somogyi 
Gyula, Várhegyi Antal,Prohász- 
ka István, Szakonyi Géza, dr. 
Farkas Sándor, dr. Kynsburg 
Béla, Major István, dr. Lassú 
Gyula és Gyarmati László. El­
hangzott az “esküszöm” tizen­
hét torokból, aztán nyomban az 
érdemi részre térhettek. A pol­
gármester illetményét havi brut­
tó 107 ezer forintban állapították 
meg (Mikszáth azt is megírta 
volna: mennyit ér mindez kör­
möd aranyban), majd megvá­

lasztották az “első tri um virátust”. 
Az előzetes politikai egyeztetés­
nek köszönhetően a nagy több­
ség fegyelmezetten szavazott, így 
mostantól háromalpolgármester 
ténykedhet: dr. Tóth Ákos (12- 
en szavaztak rá, 4-en ellene), Fógl 
József (12-4) és Somogyi Gyula 
(15-l).Ehhezatémáhozkapcso-

A képviselő-testület tagjainak pártok, 
egyesületek szerinti megoszlása:

MSZP 5
Somogyért Egyesület 4
FIDESZ-MDF-KDNP 3
SZDSZ-FIDESZ-MDF-KDNP 2 
FKGP 2
független 1
(A polgármestert az SZDSZ-FIDESZ-MDF-KDNP ko­

alíció adja.)

Az alpolgármesterek
feladatai:

-  a hivatali előterjesztések előkészítésének, illetve a 
bizottságok munkájának figyelemmel kísérése,

- a  képviselő-testületi határozatok végrehajtásának hiva­
talon belüli ellenőrzése,

-  a polgármester helyettesítése, munkájának támogatása, 
illetve a város képviselete különböző konferenciákon, ren­
dezvényeken (a következő sorrendben: Somogyi Gyula, 
Fógl József, dr. Tóth Ákos. Mindhárman társadalmi 
megbízatással látják el tisztségüket).

lódik: Árpád “hét vezére”, va­
gyis a tanácsnokok személye is a 
korábban megbeszéltek alapján 
került jóváhagyásra. (Egészen új 
nevű bizottságok is dolgoznak 
majd, részletesen ezekről külön 
írunk.) Minden párt, vagy szer­
vezet valamilyen pozícióhoz ju­
tott, így hát senki nem elégedet­
lenkedhet. ..(M.K. mostbizonnval 
közbeszólna: képviselő uraimék 
ezt szépen elboronálták, tizen­
nyolcukból tizenegyen valamifé- 
letisztséghezjutottak, hát ez azért 
nem akármi...)

Balázs doktort négy évig ne 
zaklassák peres ügyekkel, hiszen 
az alakuló ülés következő pont­
jaként bejelentette: visszaadja 
ügyvédi igazolványát, sőt, a Sió­
foki Közgyűjteményi Alapítvány 
kuratóriumi elnökségéről is le 
kíván mondani.

Nem
a színházra

Még sokáig fogják emlegetni 
az első valódi határozatot, a Kál­
mán Imre Színház megszünteté­
sét. Merthogy a legfrissebb fej le- 
ményekre való tekintettel a régi 
testület utolsó ülésén hozott dön­
téseit mind hatályon kívül he­

lyezték az intézménnyel kapcso­
latban. Kivonatok a színház-vi­
tából:

Dr. Balázs A.: -  Kétmillió 
forintot kap 1995-ben Siófok a 
központi költségvetésből. Ez 
rendkívül kevés, ebben a hely­
zetben döntenünk kell, hogy vál- 
laljuk-e január 1-jével a színház 
beindítását. Véleményemszerint 
ez nagy felelőtlenség lenne...

Dr. Pongor Tamás jegyző: -  
Amikor 1994 májusában meg­
született az alapító okirat, 36 mil­
lió forintos állami támogatásról 
volt szó. Az előző testület utolsó 
ülésén már 18 milliós dotáció 
tudatában “ment át” a színház 
ügye, s most kiderült a valóság: a

végső összeg csak 2 millió forint. 
Mivel a szerződések még nin­
csenek megkötve, most kell dön­
teni, s nem később.

Barkóczy Gellert: -  A leendő 
főrendező már régóta Siófokon 
dolgozik. Nem fog ő végkielégí­
tést követelni?

Dr Pongor T : - Valamekko­
ra összeget lehet, hogy vállal­
nunk kell majd, de ha igent mond 
atestületaszínházra,akkor 1995- 
ben úgy 40 milliót kell a rendel­
kezésére bocsátani a város 
költségvetéséből.

Fógl József: — Dr. Házas Jó­
zsef országgyűlési képviselő fel­
hatalmazott, hogy közölj em: más 
forrásokból megpróbál még

pénzt szerezni. Vannak alapítvá­
nyok, létezik az intervenciós 
alap...

Somogyi Gyula: -  ígéretekre 
nem lehet színházat alapítani.

Major István: -  Velem Ta­
kács Sándor azt közölte, hogy az 
új központi elosztás ismeretében 
már nem váija el a testülettől, 
hogy a színház mellett voksol­
jon.

Szakonyi Géza: -  Én nem tu­
dom, miről is kellene most sza­
vaznunk. Nem készültünk fel rá, 
váljunk még a következő ülésig.

Dr Balázs A.: -  Erre nincs 
idő. Az igaz, hogy nem lehetett 
felkésziilniakérdésre,hiszencsak 
most vált ismertté az ország 1995- 
ös költségvetése.

Dr. Hatvani Miklós: -  Azért 
jó lenne, ha a jövőben megalapo­
zottabban tudnánk döntést hozn i 
egy-egy témában...

A hozzászólások után követ­
kezett a szavazás: tizenketten a 
korábbi határozatok ellen vok­
soltak, öten tartózkodtak.

Víz! Víz! Víz!
Derű és béke szállta meg a 

képviselők arcát, amikor az utol­
só napirendi pontra került sor. 
Van melegvíz jelentette be a pol­
gármester, tehát a geológusok 
nem csak kerestek, hanem talál­
tak is. (M.K nem hagyta volna 
ki: Barkóczy gazduram biza' 
nagv-nag\’ elégedettséggel gyúj­
tott rá pipájára...) Mégpedig 
1480 méter mélyen, előzetes 
becslések szerint a vízhozam500- 
1500 liter/perc, a kifolyási 
hőmérséklet pedig 50 fok. Eddig 
19 milliót költött a kutatásokra a 
város, s most elfogadták, hogy 
további 14 milliót biztosítanak a 
‘95-ösköltségvetésterhére.Nem 
titok mostmár, hogy hol áll a 
fúrótorony: Balatonszabadi- 
Enying és Siófok hármashatárá­
ban, a siófoki MOL-kúttól 7,5 
kilométerre. Az ottani földeket 
nem érdemes hamarjában felvá­
sárolni, hiszen a teivek szerint a 
fürdő nem ott lesz. Valahol talán 
az Aranyparton...

M.K. hiányában az 1994. de­
cember 27-i történéseket leje­
gyezte: F.I.

AZ ÚJ BIZOTTSÁGOK:
Oktatási, közművelődési és sport bizottság 
Elnök: Major István.Tagok: Prohászka István, dr. Bozsik 

József, Gyarmati László
Városfejlesztési és környezetvédelmi bizottság 
Elnök: Várhegyi Antal.Tagok: Nagy Sándor, Vincze Já­

nos, dr. Hatvani Miklós
Szociálpolitikai és egészségügyi bizottság 
Elnök: dr. Lassú Gyula. Tagok: dr. Farkas Sándor, dr. 

Kynsburg Béla, Nagy Sándor
Idegenforgalmi és tulajdonosi bizottság  
Elnök: Szakonyi Géza. Tagok: Nagy Sándor, Vincze 

János, Várhegyi Antal, dr. Fábián Károly 
Pénzügyi ellenőrző bizottság 
Elnök: dr. Bozsik József. Tagok: Szakonyi Géza, Barkóczy 

Gellért, dr. Fábián Károly 
Etikai bizottság
Elnök: dr. Hatvani Miklós. Tagok: Majorlstván, Prohászka 

István (pót tagok: dr. Farkas Sándor, Gyarmati László) 
Közösségi kapcsolatok és sportügyek tanácsnoka: 

Gyarmati László
A fentiek alapján a Somogyért Egyesület három, az MSZP 

kettő, az FKGP és a FIDESZ-MDF-KDNP koalíció egy-egy 
tanácsnokot ad.

Fábián 
a "nyerő"

M ennyit keresnek?
Alpolgármester: 30, tanácsnok: 20 ezerDecember I5-én megjelent 

számunkban még azt közöltük: 
Szigeti János (Somogyért Egye­
sület) került az új képviselő-testü­
letbe a kompenzációs listáról. Ez 
azt jelentette volna, hogy a listá­
ról két hely jár a Somogyért-nak. 
Lapzárta után azonban a FIDESZ- 
MDF-KDNP koalíció tévedést 
fedezett fel az előzetes számítá­
sokban. Az újraszámlálás után 
kiderült: a koalíciót illeti meg egy 
mandátum, ugyanakkor a Somo­
gyért Egyesület listájának máso­
dik helyezettjét nem. A helyi és a 
megyei választási bizottság is 
ebben a szellemben döntött, majd 
december utolsó napjaiban a me­
gyei bíróság is. E határozat alap­
ján a FIDESZ-MDF-KDNP je­
löltje, dr. Fábián Károly jogosult 
a testületi tagságra.

Sokan m ondják: 
zsíros “állás” . Már­
mint a képviselő-tes­
tületi tagság. Utána­
jártunk, hogy ponto­
san m ekkora java­
dalm azással is jár ez 
Siófokon. Az új vá­
rosatyák tiszteletdí­
ja tehát a következő' 
(a m ódosított és elfo­
gadott Szervezeti és 
M űködési Szabály­
zat alapján):

Képviselő-testületi 
tagok', a polgárm ester il­
letm ényének tíz százaléka 
( bruttó 10.700 Ft/hó)

Bizottsági tagok: 
bruttó 10.000 Ft/hó, m in­
den további bizottsági tag­
ságért bruttó 5.000 Ft/hó

Tanácsnokok: brut­
tó 20.000 Ft/hó

Alpolgármesterek:
bruttó 30.000 Ft/hó

Ezen kívül valam ennyi 
képviselőt a testületi m un­
kában való részvétel idő­
tartam ára a m unkahelyén a 
m unkavégzés alól fel kell 
menteni. Ezen időre kiesett 
j övedelm ét a képviselő-tes­
tület téríti meg.

A települési képviselő -  
a tisztségével összefüggés­
ben ellátott önkormányzati 
fe la d a ta ié r t -  b izo n y la t 
alapján költségei m egtérí­
tésére tarthat igényt.

Az oldalt írta:
Fónai Imre
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"Az idei év lesz a mélypont”

Biztonságosabb, kulturáltabb városért
r

Beszélgetés dr. Balázs Árpád polgármesterrel

Rabsicmaffia
-A választási csatározások 

és a siófoki képviselő-testület 
megalakulása után lassan kiraj­
zolódhat a városvezetés új ar­
culata, stílusa. Miként látja a 
testület, valamint a városjövőjét 
dr. Balázs Árpád ?- kérdeztük 
az új polgármestert.

- Örülök annak, hogy a kép­
viselő-testületbe olyan embe­
rek kerültek, akikkel - úgy vé­
lem - együtt lehet dolgozni, s 
akik maguk is együtt szeretné­
nek dolgozni velem a város ér­
dekében. Természetesen ez 
nem jelenti azt, hogy a régi 
testületi tagok közül ne sajnál­
nék néhányat. A demokrácia 
azonban ilyen : vannak, akik­
nek bizalmat szavaznak újra a 
választók, s vannak, akiknek 
nem. Úgy hiszem, a mostani 
testület személyi összetételében 
is benne van az a lehetőség, 
hogy legalább annyira vigyük, 
mint az előző, sőt talán egy 
kicsivel még többre is. Mi egy 
működő és működőképes vá­
rost vettünk át, amelynek ter­
mészetesen ezernyi gondja, 
baja van. Szerintem 1995 lesz a 
város gazdaságában a mély­
pont. E megállapításomnak az 
ad alapot, hogy Siófok az ide­
genforgalomból él, ugyanakkor 
foként Németországban a Ba­
latonnak az utóbbi hónapok­
ban igen rossz volt a sajtója, a 
propagandája. Ezért várhatóan 
kevesebben fognak Magyar- 
országra , s a Balatonra jönni, 
így várható az is, hogy a koráb­
bi kultúrálatlan jelenségek még 
jobban felerősödnek.

Adott tehát mindjárt a fel­
adat, hogy ezt lehetőségeinken 
belül megpróbáljuk visszaszo­
rítani. Mindezek ellenére én bi­
zakodom abban, hogy ha ki­
sebb mértékű is lesz az idegen- 
forgalmunk, azt is lehet jobban 
csinálni. Márpedig, ha a szín­
vonal stabilizálódik, akkor 
1996-ban már sikeresebb évet 
zárhatunk majd. Ehhez termé­
szetesen az kell, hogy idén meg­
mutassuk a kevés ideérkezőnek, 
hogy igen is itt minden rendben 
van.

- Itt minden rendben van ? 
Ön szerint a Balaton állapota 
mennyire kétségbeejtő 7

- Kétségtelen, hogy nagyok 
a gondok, s azt is rendkívül 
nehéz eldönteni, mi a jobb : 
hallgatni, vagy vészharangot 
kongatni ? Egy hosszú, meleg 
nyár után tavaly szeptember­
ben jelentkezett a legnagyobb 
probléma, az algásodás.Nem is 
olyan régen az olasz tengerpart 
is elkezdett algásodni, de ott 
hamar úrrá lettek a helyzeten. 
Remélem, nálunk is sikerül 
megoldani ezt a gondot. Mind­
ezek ellenére - tekintettel a ta­
valyi nagy hőségre - én nem 
hiszem, hogy a Balaton sokkal 
betegebb lenne, mint egy-két 
évvel korábban.Nem kell tehát 
eltúlozni a veszélyt, ugyanak­
kor a tavat nem lehet mértékte­
lenül kizsákmányolni, hiszen a 
veszélyhelyzet továbbra is 
fennáll.

- A siófoki önkormányzat 
konkrétan mit tud tenni a tó 
érdekében ?

- Először is a még meglévő 
szabad pénzeszközeink átcso­
portosításával már tavaly a 
nagystrandon új mellékhelyi­
séget létesítettünk. Azon túl a 
nagystrand tanulmánytervei a 
kezünkben vannak, várhatóan 
elkezdjük majd a rekonstrukci­
ót. Ez egy környezetbarát terü­
let lesz, eltűnnek a bodegák, a 
kultúrálatlan építmények. To­
vább kell folytatnunk elsősor­
ban az üdülőterületen a csator­
názást, amely szintén környe­
zetvédelmi célokat szolgál. 
Egyébként itt is kicsit szél­
malomharcot vívunk, hiszen 
jelenleg nem kötelező a tulaj­
donosoknak a csatornára rács­
atlakozás. Miután ez számukra 
további kiadásokat jelent, nem 
mindenki vállalja fel szívesen a 
többletterheket. Kulturáltabb 
országokban ezt központilag 
úgy szabályozzák, hogy aki 
nem veszi igénybe a csatorná­
zást, az fizeti a magasabb vízdí- 
ja t ...Az is egy elképesztő do­
log, hogy akinek a szennyvize 
tisztítatlanul ömlik a Dunába

(például Budapest városé), az 
28 forintot fizet, akiét meg 
tisztítják, az ötvenvalahányat.

- Az elmúlt nyáron Siófok 
belvárosában, a Mártírok út­
ján és a Petőfi sétány környé­
kén páratlanul "balkáni"álla­
potok uralkodtak a magyar- 
országi alvilág jeles és jeltelen 
figuráinak közreműködésével. 
Lát-e valamilyen kiutat, hogy 
idén ezt meg lehet akadályoz­
ni?

- Két módon is szeretném 
megelőzni az áldatlan állapo­
tokat. Először is az ingatlantu­
lajdonosokat keressük meg az 
év elején, ha már siófoki pol­
gárok, akkor ne adják bérbe 
ilyen célra az ingatlanjaikat. A 
másik lehetőség, hogy egy a 
korábbinál sokkal tudatosabb 
hatósági ügyintézést foganato­
sítunk, jóllehet ez nem olyan 
hatékony, mint az első. A har­
madikmegoldás - amire én nem 
tudom elszánni magamat -, 
hogy mi sértsünk jogszabályt. 
Azzal, hogy nem adunk ki bi­
zonyos hatósági egedélyeket, s 
mire az állampolgárok megfel­
lebbezik ezeket, s lezárulnak az 
ügyek, addigra véget ér a nyár 
... Köztudott, hogy tavaly na­
gyon sokan épp ezt a joghéza­
got használták ki vállalkozá­
suk nyári üzemeltetéséhez. 
Tudom, hogy ez nem lehet egy 
jogállamban megoldás, s hiába 
ajánlják többen is, én egyelőre 
nem tudom rászánni magamat. 
A leghatékonyabb megoldás 
egyébként az lenne, ha kap­
nánk olyan jogszabályi felha­
talmazást, amelylyel a nemkí­
vánatos tevékenységeket egy­
szerűen megtilthatnánk. Úgy 
hiszem, hogy a különleges hely­
zetekben különleges jogsza­
bályok lennének szükségesek, 
amelyek ha súrolják is a határo­
kat, de egy jogállam keretein 
belül maradnak.

- A múlt évben többen kifo­
gásolták, hogy miért nem lépett 
fe l egységesen az önkormány­
zat, a rendőrség, a tisztiorvosi 
szolgálat, a vám- és pénzügy- 
őrség, és a hasonló szerveze­

tek, hisz ezek együtt sokkal ha­
tékonyabban tudtak volna gá­
tat szabni a lehetetlen helyzet­
nek.

- A múltról én nem nyilat­
koznék, ajövőben viszont min­
denképpen szeretnénk szoro­
sabban együtműködni a külön­
féle szervezetekkel. A városi 
rendőrkapitány úr már járt ná­
lam, s megbeszéltük, hogy ja­
nuárban egyeztetjük elkép­
zeléseinket. Ugyanígy a többi 
szervezettel is szeretnénk e- 
gyüttműködni. Biztos, hogy 
idén még nem lesz tökéletes 
rend ebben a városban, de re­
mélem, hogy bizonyos terüle­
teken és bizonyos vonatkozá­
sokban meg tudjuk szilárdítani 
a közbiztonságot és a következő 
évben ez tovább javulhat.

- A helyi emberek, vállalko­
zók, vállalkozások közül sokan 
ki fogásolták az elmúlt években, 
hogy a város nem adott nekik 
kellő kedvezményeket, előnyt a 
külön féle munkák elvégzésénél. 
Várható-e ezen a téren valami­
lyen változás ?

- Meggyőződésem, hogy az 
elmúlt önkormányzat is az itt 
élők érdekében működött. Vol­
tak a helyiek részére adó- és 
más kedvezmények is. Tudom, 
hogy sokan kifogásolták a par­
kolók bérbeadását és a strand­
belépőket. A Sió Áruház előtti 
parkolóban még télen sem le­
het helyet találni, a nyári díjsze­
dés egy kicsit szabályozta a 
forgalmát. Máskülönben a 
városközponthoz nem messze 
több helyen is voltak ingyenes 
parkolók, ahol a helybéliek 
megái Ihattak autóikkal. Idén le­
hetséges, hogy a parkolók he­
lyi vállalkozó kezében lesznek, 
s akkor elképzelhető, hogy he­
lyieknek bérletet adjanak 
k i. U gyan i ly en strandbérletről i s 
szó lehet. Eddig is igyekeztünk 
a különféle munkákat - ameny- 
nyiben árban is megfelelő volt 
- helyi vállalkozóknak, vállal­
kozásoknak biztosítani, s ezt 
továbbra is szeretnénk szem 
előtt tartani.

Gy.L.

(folytatás az 1. oldalról)
Ráadásul teljes rablógaz­

dálkodást folytatnak, a nemes 
halakra specializálódnak, s 
nagyüzemi módszerekkel ra­
bolják ki a tavat -  s rabolják 
meg az állam ot. A több 
százezret, vagy akár milliót 
érő felszerelések ugyanis nem 
nevezhetőek az elszegényedett 
hazai lakosság eszközeinek. 
Egyértelmű, hogy sokan ebből 
élnek, s a lopott halat nagyté­
telben, az átlagosnál jóval ol­
csóbban értékesítik. A rab- 
sicok között vannak helybéli­
ek, de az ország más tájairól 
érkezettek is. Elérkezett az idő, 
hogy immár hathatós lépése­
ket tegyünk a tó kifosztásának 
megszüntetésére. Születen­
dőben van egy megállapodás 
a vízirendészet és a halászat 
között, s ezért is próbálunk 
meg bevonni minden becsüle­
tes horgász és nem horgászt is 
a visszaélések megszünteté­
sére. Hiszen az érdekünk kö­
zös! A tó halállománya, az 
egyensúly megtartása és a hor­
gászturizmus fejlesztése is ezt 
kívánja.

Nagy Zoltán rendőr főhad­
nagy, a vízirendészet helyet­
tes vezetője arról számolt be,

hogy jan u ár elsejétő l a 
vízirendőrség feladata a Ba­
latonon történő összes bűn­
eset -  így az orvhalászat -  
kivizsgálása is. Hajóállomá­
nyuk ugyan siralm as, de 
együttműködéssel így is jó 
eredményeket érhetnek el.

Vörös Sándor rendőr fő­
hadnagy a bűnesetek vizsgá­
lója. Szerinte is a kár milliár- 
dokra tehető, s ezt a tiltott te­
vékenységet csak együttmű­
ködve tudják visszaszorítani. 
Januártól már éjszakánként is 
várhatóak az ellenőrzések. 
Szükséges ez azért is, mert a 
rabsicok egyes csoportjai maf- 
fiaszerűen működnek, s a 
halőrök megfenyegetésétől, 
bántalmazásától sem riadnak 
vissza. Sőt, a múlt évben 
Móriczhelyen egy halastónál 
agyonlőttek egy halőrt, má­
sutt a kutyáját lőtték le -  fi­
gyelmeztetésként...

Szakái Tamás szót ejtett az 
idei horgászbérletek árainak 
emeléséről is, amelyből a 
pluszbevételeket a halak te­
nyésztésére, telepítésére, a 
hatékonyabb munkára szeret­
nék visszaforgatni.

Gyarmati László

Banai Perzsiában

Új évi üdvözletét hozott a postás Persepolishól, a perzsák hajdani 
fővárosából. Banai T ibor Péter arról értesíti a Siófoki Hírek olvasóit, 
az itthoniakat túljutott keleti kalandja első szakaszán, s decem ber 
utolsó napjaiban éppen az iráni-pakisztáni határon járt. Legutóbbi 
szám unkban m egírtuk: a siófoki fiatalem ber egym aga vágott neki a 
nagy útnak, m elynek végcélja a H im alája egy 6 ezer m éter m agas 
csúcsának m egm ászása. ( V állalkozásában -  m elynek alakulásáról 
a későbbiekben is beszám olunk -  a vecsési A lto Bt. a budapesti 
Hegyi Sportbolt, továbbá az Interjet Kft., a D R V  Rt, az Interfuvar, 
a V ankó N agyker, valam int a siófoki önkorm ányzat támogatja.)

Csendes szilveszteréj
Aki Szilveszter éjszakáján a 

siófoki utcát járta, tanúsíthatja: a 
korábbi éveknél visszafogottab­
ban ünnepelt a város. (Ez persze 
országos jelenség, sokak szerint 
egyre kevesebbeknek van okuk 
vigadni...) Ezt erősítette meg a 
siófoki rendőrkapitányság köz- 
biztonsági alosztályának veze­
tője, Pál Gyula alezredes is.

Az összesítés szerint egy pe- 
tárdázó személy ellen indult sza­
bálysértési eljárás, garázdaság 
miatt: az egyik tízemeletes abla­
kából szórta az égő “istennyilát” 
a parkoló autókra. (Ebbéli tevé­

kenységében nem ő volt az egy e- 
düli...) Várhatóan öt-húsz ezer 
forintja bánja majd. Kilitiből, a 
Szeptember 6-a térről érkezett 
bejelentés, hogy egy hangosko­
dó csapat petárdákat szórt az au­
tók alá, ám őket némi üldözés 
után sem sikerült elfogniuk a 
rendőröknek. Nem így egy körö­
zött bűnözőt, aki éppen Szil­
veszter éjszakáján akadt horog­
ra. Egyébként nem pezsgőztek, 
inkább “dolgoztak” a rosszfiúk. 
Balatonszabadiban egy, Siófo­
kon két betörés történt, Zamárdi- 
ban pedig egy nagy értékű Audi

személygépkocsit kötöttek el egy 
villa elől.

Tűzesetről, épület- vagy kira­
katkárról nincs tudomása a 
rendőrkapitányságnak, a fenti 
esetek pedig még beleférnek a 
“visszafogott szil veszterezés” ka­
tegóriájába. Bár szó mi szó, szí­
vesebben sétálna egyet az ember 
az újév első perceiben, ha nem 
kellene azt figyelnie, hogy me­
lyik szembejövő húz elő egy rob­
banó mütyürt a zsebéből, s hajít­
ja a lába elé -  persze, kizárólag 
szeretetből...

F.I.
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Volt
-  Nyugdíjba vonuló körzeti 

megbízottakat búcsúztattak a 
siófoki rendőrkapitányságon. 
Horváth József és Paksi Gyula 
törzszászlósok Balatonszemes 
illetve Som térségében teljesí­
tettek szolgálatotazutóbbi évek­
ben.

-  Balatonendréden a kö­
zelmúltban átadták a falukutatá­
sért járó Endrédi Díjat. A kitün­
tetést -  posztumusz -  Szombati 
István kapta.

-  Gálaesttel köszönt el az 
óévtől a siófoki városi Néptánc 
Egyesület. December 30-án, a 
Hotel Ezüstpart színpadán rop­
ták a táncot.

-MegújultaSióAruház. Az 
év eleji átalakítás és leltár után 
fotocellás ajtókkal és újjávará­
zsolt ABC-részleggel váiják a 
vásárlókat.

-  Bizottsága is van most már 
a Balatonnak, mégpedig három 
fos, s parlamenti képviselők al­
kotják. (Tagja dr. Házas József 
és dr. Páris András is.) Február 
15-ig kell észrevételeiket, elkép­
zeléseiket a környezetvédelmi 
bizottság asztalára tenniük.

Lesz
-  Siófokon tartja következő 

frakcióülését az MSZP. A 209 
tagú képviselőcsoportjanuár28- 
án és 29-én, az Aranypart Hotel­
ben értékeli a párt és a kormány­
zat eddigi munkáját.

-  Fogyasztók fórumára kerül 
sor január 19-én, 17,30 órakora 
siófoki Városháza tanácskozó- 
termében. A szervezők meghív­
ták a rendezvényre az Országos 
Fogyasztóvédelmi Egyesület el­
nökét és a megyei felügyelőség 
vezetőjét.

-  Kemény hideget jósolnak a 
meteorológusok januárra. Min­
den remény megvan arra, hogy 
ezen a télen is befagy a Balaton 
a téli sportok kedvelőinek örö­
mére.

940 éve - 1055-ben aTihanyi 
Apátság alapító leveleemliti Sió­
fokot először “Fok” néven.

290 éve -  1705. A település 
címert kap II. Rákóczi Ferenctől.

265 éve -1730 körül Bél Má­
tyás (1684-1749.) leírja Fuk-ot 
és a Sió átjáró gázlót a “A 
Balatonvidék földrajza kétszáz 
év előtt” című munkájában.

260 éve -  1735. július 10-én 
Padányi Bíró Márton helyezte el 
a római katolikus templom alap­
kövét, amelyet 1737. július 2-án, 
Sarlós Boldogasszony ünnepén 
Pöstényi Mihály püspöki hely- 
nök szentelt fel.

205 éve -  1790-től ismeretes 
Siófok néven a település.

200 éve -  1795-ben vámház 
épült a Sió-parton.

132 éve -  1863 Siófok fürdő 
alapítási éve. Október 25. A Sió­
zsilipet megépítik, s elkészül a 
Déli-vasúti állomás fürdőtelep 
felőli része.

130 éve -  1865: Siófok 
mezőváros vásártartási joggal, 
1500 lakossal, 200 házzal.

120 éve -  1875. Az első adat 
a város színészetéről, amikor 
Balogh Alajos társulata szerepelt 
Siófokon néhány évadon át: kez­
detben a Fő téren lévő szálloda 
udvarán játszottak, majd Karpe- 
lesz Lipót, a szálló tulajdonosa 
ideiglenes színház helyiséget 
épített, 240 ülőhellyel és 20 pá­
hollyal.

120 éve -  1875-ben megala­
kul a siófoki izraelita hitközség. 
A gyülekezet első rabbija: 
Dessauer Mór, első elnöke 
Fleischman Ignác, tanítója pedig 
Rónai Adolf volt.

115 éve -  1880-ban, 80 éves 
korában halt meg Végh Ignác 
fürdővállalkozó, a siófoki ven­
dégforgalom fejlesztője.

110 é v e - 1885-bennagysza­

bású parcellázás kezdődött. Az 
első villatulajdonosok között je­
les festőművészek voltak: Thán 
Mór, Vágó Pál, Feledi-Flesch 
Tivadar, Tölgyessy Artúr villái 
sorakoztak a mai Batthyány 
utcában.

95 éve -  1900: Több éves 
tárgyalás után a Balatoni Halá­
szati Társulat 1899. február 13- 
án kelt szerződéssel 1900. janu­
ár 1 -jével 25 évre bérbeadta a 
Balaton halászati jogát az erre a 
célra alakult Balatoni Halászati 
Részvénytársaságnak.

90 éve -  1905 augusztus 9- 
én meghalt Glatz Henrik nagy- 
vállalkozó, a Franklin Irodalmi 
és Nyomdai Rt. alapítója, aki 
sokat tett Siófok fürdővárossá 
való fejlesztése érdekében.

90 éve -  1905. július 16-án 
hosszas előkészület után meg­
nyílt a Színkör, Kövesi Albert 
igazgatása alatt, Kacsóh Pong­
rác: János vitéz c. daljátékával. 
A mai Jókai park keleti sarkán 
állt az egyemeletes színkör. Volt 
benne 12 páholy, 440 számo­
zott ülőhely hosszú padokon, 
“kakasülő” ésállóhelyek. (1928- 
ban lebontották az épületet.)

72 éve -  1923. szeptember 
11 -én avatta fel a református 
imaházat dr. Ravasz László, a 
Dunamelléki Református Egy­
házkerület püspöke. (Az új sió­
foki református templomot 
1994. szeptember 3-án avatta 
fel dr. Márkus Mihály, a Du­
nántúli Református Egyházke­
rület püspöke.)

67 éve -  1928-ban Molnár 
István káplán és dr. Zákonyi 
Ferenc, a mostani Color Fotó 
helyén lévő otthonukban -  lát­
ványos “Cserkészmúzeum”-ot 
létesítettek. Az épület (az egy­
kori Fodor vendéglő) egyszerű 
földszintes ház volt, méteres tö­

mésfalakkal, nádfödéllel és két 
helyiséggel. 1942-ben 2300 da­
rabból álló helytörténeti, nép­
rajzi-régészeti anyaggal rendel­
kezett. Országos versenyben el­
nyerte a Magyarország legszebb 
cserkészotthona” címet.

60 éve- i935-ben rendezték 
meg az első “Balatoni Nemzet­
közi Sporthetet” Siófokon. 
Repülőverseny (64 gép érke­
zett), lovasmérkőzés, autó-csil- 
lagtúra, galamblövő verseny, 
tenisz verseny, Siófok vi­
lágfürdővé alakul, nemzetközi 
sporthely. Hét éven keresztül 
tartottak a szeptemberi verse­
nyek.

60 éve -  1935-ben ásatások­
nál előkerült a rómaiak zsilipje, 
amelyet Galerius császár építte­
tett i.sz. 292-ben, amint Ku- 
zsinszky Bálint megállapította.

50 éve -  1945. március 26- 
án halt meg Morvay Zoltán író, 
nyomdász, lapszerkesztő. Sírja 
a Kele utcai temetőben találha­
tó.

45 év e -1950 szeptember 1- 
től gimnázium működik Siófo­
kon.

40 éve - 1955 augusztus 18- 
án halt meg Révész Géza zene­
pszichológus, a lélektan nem­
zetközi hírű tudósa, aki Siófo­
kon született 1878-ban.

30 éve - 1 965-ben készült el 
az első nagy Ezüst-parti épít­
mény, a Nemzetközi Újságíró 
Szövetség üdülője.

25 éve -  1970 április 18-án 
megny í It a Kálmán Imre emlék­
szoba.

15 éve -  1980-ban adták át a 
Foki-hegyi általános iskolát és a 
fedett uszodát.

10 éve -  1985: Siófok első 
díszpolgára Varga Imre Kos­
suth- és Herder-díjas szobrász- 
művész. (Siófokon született 
1923-ban.)

5 éve -  1990. június 30-án 
Harmati Béla püspök avatta fel 
a Makovecz Imre által tervezett 
evangélikus templomot.

M.S.J.

Móczár István: Kedvenc tavam, a Balaton 
Tudománytalan, de lényeglátó tanulmány 

12. rész

A hosszú vágószerszámok kora
A hunok után egy rövid 

időre a hosszú vágószerszá­
mok, vagy régiesen a lon- 
gobárdok települtek le er­
refelé, de hamarosan véres 
háborúba keveredtek a Ma­
ros vidékén lakó rokonaik­
kal, a germán gepidákkal. 
Ez szerintem nem lehetett 
egyedi eset, mert az egyik 
ismerősöm is véres háború­
ba keveredett a felesége ro­
konaival, akik ugyan nem 
voltak gepidák, de a longo- 
bárddal majdnem levágták 
szegény Gyuri végtagjait.

A háborúskodó longo- 
bárdokat csatabárdoknak 
nevezték, a legvérengző- 
sebbek voltak a hóhérbárd- 
ok.

A bárdolatlanok otthon 
maradtak és irányították a

városokat, a falvakat és a lon- 
gobárgyú embereket.

Majd amikor az avarok se­
gítségével leverték a ge­
pidákat, szétbontották 
a longobarikádokat, el- 
özönlötték a longobá- 
rokat és a longobárpul- 
tok előtt longopárlatokat 
és longolépéseket, mai 
szóhasználattal hosszúlé­
péseket ittak, valamint lon- 
gobáránysüitet ettek, longo- 
bárdalokat énekeltek logoba­
riton hangon.

Igazi longobárdzsembori

longobárkának, vagy longo- 
bárdzsunkának, a nemeseket 
longobáróknak titulálták és 
a kapzsi kereskedők voltak 
a longobárdrágítók.

Aki korlátlan kimenőt ka- 
longo- 

dig.

v o l t  ez.
A kis longobárdot longo- 

bárdkának, a vízi járművet

Wfö:.*:

A várható időjárást a 
longobarométerről olvasták 
le.

Sajnos a longobárdok 
sem tudtak kibontakozni a 
Balatonnál, mert az avarok­
kal kötött szerződés értel­
mében 568 húsvétja, vagyis 
a nagy hungalocsolkodás 
után Itáliába, a Po-alföldre 
vándoroltak. Ebből az idő­
ből származik a “longobárd, 
oh longobárd, messze száll, 
vígan dalol” kezdetű turisz­
tikai dal.

A vörsi, keszthelyi és 
várpalotai temetőkben fel­
tárt sírokból sok longobár- 
dokumentum került elő, ami 
azt bizonyítja, hogy való­
ban éltek errefelé.

Egyébként a longobár­
dok kései leszármazottai -  
mint ahogy ezt Arany János 
is megénekelte -  a walesi 
bárdok voltak.

Az album(mm) belépő' a Grafovizuális Univerzum kari­
katuristák birtokolta szegletébe. így ajánlja kiadványát 
nyolc "rajzművész", köztük a Siójuton éló'Nemes Zoltán, 
a Siófoki Hírek állandó karikaturistája.

Moziműsor
J a n u á r
12. 19 óraHalálos póker - amerikai film

főszereplők: Mel Gibson, Jodie Foster
13-14. 19 óra Higgy a csodában! - amerikai film 

főszereplők: Sir Richarc Attenborough, 
E Perkins

15. 17 és 19 óra Higgy a csodában!
16. 19 óra Mr. Jones - amerikai film 

főszereplők: Richarc Gere, Lena Olin
19-20. 19 óra Időzsaru - amerikai akciófilm 

főszereplők: Jean-Claude van Damme
21.19 óra Szabadnapos baba - 

amerikai filmvígjáték 
főszereplők: Joe Mantegna, 
Lara Finn Boyle

22. 17 és 19 óra Szabadnapos baba
23. 19 óra Zongoralecke - új-zélandi film

főszereplők: Holly Hunter, Harvey 
Kietel, Anna Paquin

26-27. 19 óra Jack, a villám - amerikai film 
főszereplők: Paul Hogen, 
Cuba Gooding Jr.

Féléves, fehér pulikutyusunk el­
veszett. Valószínű előfordulási he­
lye : F oki-hegy, vagy S zép lak  
térsége.!’.: 313-656.

Balatonboglár-Szőlőskislak fő ­
útvonalán 300-as telek nyaralóval 
1.400 ezerért eladó. Molnárné: 06/ 
1/292-875, este.
V ennék h o rdozható  cserép k á ly ­

hát, am elynek sü tő te re  van. F ritz  
Éva: 84/ 363-192
Fokihegyi hobbikertemet ingye­

nes művelésre több évre bérbead­
nám.
Tel: 311-794, este
G épírást lakásom on vállalok . 

Bozsoki A nnam ária, B alaton- 
endréd, Fó' u. 31.

Közlemény
Tudtára adom m in­

denkinek, a k it illet, 
hogy a S ió fok i F érfi 
D alkörrel és a Siófoki 
E gyesületek Szövetsé­
gével (SESZ) a jövőben  
sem m iféle együttm űkö­
dést nem vállalok.

Tímár Im re 
főiskolai tanár, kar­

nagy,
a Siófoki Gyermekkó­

rus és Lánykar, valamint 
a Siófoki Bányász Női 
Kar vezetője

Nyulak és galambok

Kiállítást és vásárt rendezett a Vak Bottyán Általános 
Iskolában a siófoki Galamb- és Kisállattenyésztó' Egyesü­
let. A díjazott galambok mellett többek közt papagájokat 
és nyulakat is megtekinthettek az érdekló'dó'k.
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Almán és krumplin gyakorolnak 
a siófoki orvosok

Ma már orvosilag is ja ­
vasolt terápiás eszköz a lé­
zer, például a bőrsebészet, 
fül-orr-gégészet, nőgyógyá­
szat, endoszkópos sebészet 
területén. A siófoki kórház 
a közelmúltban vásárolt egy 
6 millió forintot érő lézer- 
készüléket. A lézeram bu­
lancia a kórházban a “men­
tőbejára t” m elle tt kapott 
helyet, így a különböző 
szakm ák  m e g h a tá ro z o tt 
időben használhatják . A 
műszer beüzemelése foko­
zatosan történik, használa­
tára január végéig várniuk 
kell a betegeknek -  tudtuk 
meg dr. Varga Ferenc igaz­
gató-főorvostól. (Mert a la­
bor-helyiségben el kell vé­
gezni még néhány apróbb 
átalakítást, például a csem­
pét be kell vonni egy speci­
ális védőfóliával, mert nem 
lehet tükröző felület a szo­
bában, és be kell még sze­
relni egy füstelszívó beren­
dezést is, mert a kezelés 
során elégetett szövetek füs­

tölnek.) Az orvosok is csak 
most ismerkednek a lézer­
terápia gyakorlatával. Az 
ilyen kezelés előnye, hogy 
sokszor mellőzhető a ha­
gyományos röntgen techni­
ka vagy a sebészi beavatko­
zás. Nem kell eldobni a se­
bészkést sem, de lézersu­
gárral élesebb határú met­
szések ejthetők és a vágás 
mélysége is szabályozható. 
K önnyebb a sebszéleket 
összevarrni, ezáltal gyor­
sabb a gyógyulás, illetve a 
seb egyáltalán nem vagy 
csak kicsit vérzik.

Az orvosok nem a páci­
enseken gyakorolják a lé­
zer használatát, hanem al­
mán és krumplin.)!) Ezek­
nek a héján pontosan nyo­
mon követhető a lézersugár 
iránya és mélysége, vagyis 
úgy viselkednek, mint egy 
keményebb bőr.

A lézerterápiát elsősor­
ban a járóbetegek körében 
szeretnék elterjeszteni és 
közkedveltté tenni. Annak

érdekében, hogy a betegek 
ne pártoljanak át más kór­
házakhoz, lépést kell tarta­
ni a modern technikával.

V.M.

Búcsú a bélén
Rendkívüli főorvosi érte­

kezleten köszönt el dr. Varga 
Ferenc orvos-igazgató dr. 
Csonka Sándortól és dr. 
Fekecs Bélától, a siófoki 
kórház osztályvezető főor­
vosaitól, akik január elsejé­
vel nyugállományba vonul­
tak.

Egyszerre kapták meg 
1969-ben az újonnan épült 
siófoki kórház I., illetve II. 
belgyógyászati osztályának 
osztályvezető főorvosi ál­
lását.

Azóta folyamatosan dol­
goztak az osztályok élén. 
1995-től a két osztály össze­
vonásával és új osztályve­
zető kinevezésével folyta­
tódik a munka a belgyógyá­
szaton.

A nágocsi nevelőotthon csaknem száz fiatal lakóját látta vendégül Karácsony eló'tt a 
siófoki rendó'rkapitányság. A gyerekek kipróbálták a rendó'rség fegyvereit, a motorokat, 
s belenézhettek a lézeres sebességméró'be is. Végül gálaesten látták vendégül ó'ket, ahol 
névreszóló ajándékokat kaptak. (fotó: Kasza )

•  •

Ötvenezer a 
szegényeknek

Karácsonyt, a "szeretet ünnepét" sokan sokfélekép­
pen ünnepelték. A 21. Század Bt. m unkatársai például 
úgy is, hogy fe la ján lo ttak  ötvenezer forin to t a város 
szegényeinek. Örömükbe azonban üröm is vegyült, ugy­
anis - m int képviselő jük lapunknak elm ondta - nem 
igazán érezték, hogy a hivatalos szervek túlzottan  
értékelték  volna igyekezetüket, sőt ... Végül is egy-két 
nappal Karácsony előtt fize tték  be az összeget a városhá­
za szám lájára, s ja n u á r  elején még bizonytalanok vol­
tak abban, hogy vajon küldem ényük e lju to tt-e  a cím zet­
tekhez ?

Dr. M árkus Ildikó segédjegyző tá jékozta to tt ben­
nünket arról, hogy a pénz jó  helyre került. M éghozzá  
úgy, hogy annak seg ítségével a Karácsonyra szánt össz­
esen 3 .840 .000 .-Ft helyett a hivatal ötvenezerrel többet 
tudott szétosztani a 694 rászorulónak. így átlagban  
5.600 fo r in tta l já ru lh a tta k  hozzá egy-egy ember kará­
csonyi kiadásaihoz. Volt olyan család, amely tíz-tizen- 
ötezer fo rin to t is kapott. Em ellett a gondozási központ­
ban tízezer forin t értékű ajándékcsom agok találtak  
gazdára, valam int a családsegítő  központ m agánosok­
nak szervezett ünnepségén közös vacsorán ünnepel­
hettek a résztvevők.

Ingatlanforgalmazás, értékbecslés, 
gazdasági szaktanácsadás, 

építési tervek,
városrendezési tervek készítése. 

Siófoki Önkormányzat 
Vagyonhasznosító Kft.

Siófok, Hock J. köz 2. Tel: 84/311-903,315-277

Teó atya 
diplomája

A sió fok i E gészség- 
ügyi S zakközépiskolában  
ebben a tanévben  ind íto tt 
a M áltai S ze re te tszo lg á ­
la t Teó atya  tám ogatásá­
val egy "m áltai osztály t". 
Teó atya  ném et szárm a­
zású jezsu ita  p ap ,ak i azon 
fá radozik , hogy az ilyen 
o sz tá lyokban  végze tt ta ­
nu lóknak  egy, az egész 
v ilágon  e lism ert szo c iá ­
lis  g o n d o z ó i d ip lo m á t 
ad jon  a kezébe. A tan u ­
lók p lusz ó rában  ném et 
nyelvet is tanu lnak  és le l­
ki ok ta tásban  is ré szesü l­
nek. Aki a ném ete t m ár 
jó l e lsa já títo tta , az a ta ­
v asz i szünetben  tíz napra 
D rezdába u tazha t, hogy 
az o ttan i új kórházban  be­
lekósto lhasson  a m unká­
ba. M inden nyáron  egy 
hónapos szakm ai g y ak o r­
laton is rész t vehetnek  a 
leg jobbak . Az isko la  e l­
végzése u tán  pedig  tíz hó ­
napon át N ém etországban 
do lgoznak  a gyerekek.

E zután  kap ják  m eg azt 
a fe lső fokú  végzettséget 
e lism erő  b e tegápo lási és 
szo c iá lis  d ip lo m át, m e­
lyet az egész  v ilágon  e l­
fogadnak.

Továbbra is "virul" az illegális szemétlerakóhely a Dózsa 
György utca és az M-7-es autópálya találkozásánál, a 
"szélárnyékos" déli oldalon. Kidobott karácsonyfától lim­
lomon át egészen a kizsigerelt zsigulironcsig sokminden 
megtalálható itt. __________________

Balatel-siker
Ez a cím  a sportoldalon is 

m egjelenhetne. M ost azonban a 
Balatel R észvénytársaság nyert 
m eg egy hosszadalm as csatát. 
M égpedig az Apeh ellen . Több­
ször foglalkoztunk már a részvé­
nyesek adóalap-csökkentésével, 
amit több, mint két évvel ezelőtt 
az adóhatóság jogtalannak ítélt. 
Akadt, aki befizette a vitatott 
összeget, s olyan is előfordult, 
akitől automatikusan levonták, 
ha volt m iből. K özben a peres 
ügy csak nyúlt, mint a rétestész­
ta, m ignem  a L egfelsőbb Bíró­
sá g  d ö n té s t  h o z o tt  az e ls ő ,  
elékerülő ügyben, s a Balatel rész­
vényesének  adott igazat.

A z A peh S om ogy  M egyei 
Igazgatósága erre reagálva, úgy 
határozott: ezt elfogadja a többi 
hasonló esetre vonatkozóan is, 
tehát nem keresi tovább igazát. 
A zoknak, akiknek leh etséges, 
visszautalják a pénzüket.

A B alatel-A peh jogvita  -  ami 
pedig végtelenül egyszerű eset 
volt a m illiós, m illiárdos perek 
tengerében -  remekül rávilágít a 
m agyar jogrendszer h iányossá­
gaira. A telefon os társaság jó h i­
szem űen járt el, az adósok m égis 
bele tudtak kapaszkodni a jo g ­
szabály  egy  félm ondatába. A 
városi és m egyei bíróságok pe­
dig hol az egyik , hol a másik 
félnek adtak igazat. A  Legfelsőbb  
B íróság döntése nagy m egnyug- 
vás a részvényesek számára.

A város és környékének lapja
M egjelenik minden hónap m ásodik és negyedik csütörtökén

Főszerkesztő: Gyarmati László Szerkesztő: Fúnái Imre Szám ítógépes szerkesztés: Bérces Tamás 
Szerkesztőség: 8600 Siófok, Fő u. 200. Tel./Fax.: 313-346  

Kiadja a Siófoki Polgármesteri Hivatal. Felelős kiadó: Siófok város polgánnestere 
Hirdetésfelvétel: hétköznapokon 8 - 1 6  óráig 

Készíti: Vörösmarty Nyomda Rt. Székesfehérvár 1340784 
_________________ Felelős vezető: Papp Károly elilök-igazgató. HU ISSN 0238-8588_________________
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Az év 
lakóháza

A felvételeinken látható 
siófoki családi ház nyerte 
A z év lakóházit országos 
pályázat első' díját.

A Batthyány utcában 
á lló  im p o z á n s  ép ü le t  
R ipszám  Ján os tervei 
alapján készült.

Új ár
Hallgatom az árszakértőt a 

tévében, amint szemrebbenés 
nélkül tájékoztat az új árakról.

Mintha újbeszélül lenne.
Ha szép nyelvünket megta­

nult idegen lennék, nem látnék 
ebben semmi furcsát. Az új ár 
az új ár, jelentéstanilag sem 
többet, sem kevesebbet nem 
mond, mint a logika: hogy az 
új ugyebár nem azonos a régi­
vel.

Igen ám, de ösztönös anya­
nyelvészeti tanulmányaink so­
rán mindannyian megtanul­
tunk a sorok, szavak ésjelenté­
sek között érteni. Milyen is 
lehet tehát az új ár? Biztos nem 
egyenlő azzal, ami volt, tehát 
két lehetőség marad: vagy ala­

csonyabb, vagy magasabb, 
mint a régi. Hármat találhat a 
kedves olvasó, melyikre gon­
dolt a tisztelt illetékes. Hogy 
miért nem mondta meg egyér­
telműen, hogy magasabb, több, 
drágább?

Nem azért, mintha szótárá­
ból hiányoznának e szavak, 
hanem mert nem akarta feliz­
gatni önt, drága fogyasztó.

A hetvenes évek közepétől 
ilyentájt úgyis felmegy a vér­
nyomásunk az új árakat hall­
ván, miket - tapasztalatból tud­

ju k  - nem az üdvözülésünket 
kívánó .Jézuska hoz.

A politika térj esztette nyelvi 
járványként fertőz a közéleti 
szakzsargonban az eufemiz­
mus, a kellemetlen fogalmakat 
kifejező szók helyett valami­
lyen szépítő, enyhébb árnyala­
tú kifejezés, körülírás haszná­
lata. Vérnyomásunk és pulzus­
számunk iránti puszta kímélet­

ből nem beszél tehát senki “hi­
vatalos ember" drágulásról, 
hiszen ezt a zavart és nyugta­
lanságot keltő szót már az “tit­
kos ” rendszer is száműzte hi­
vatalos gazdasági szótárunk­
ból.

Helyette azt mondják: be­
gyűrűztek a kedvezőtlen világ­
piaci körülmények, vagy: a ter­
mékelőállítási költségeiben be­
következett ilyen, olyan és amo­
lyan kedvezőtlen hatásokat a 
gyártó nem tudja átvállalni, 
tehát kénytelen áthárítani a fo ­
gyasztóra, vagy: árainkkal az 
inflációt vagyunk kénytelenek 
követni, vagy egyszerűen: ja ­
nuár 1 -tői új áraink lesznek.

Am Trézsi néni a közértben 
nem tudja, hogy kell szépen, 
illedelmesen, közéletien beszél­
ni. Lakonikusan mordul egyet: 
a fenébe, már megint drágább 
lett a kenyér.

- h -

r

SIO-TELEVIZIO Új műsorrend
Az új esztendőben új mű­

sorszerkezettel jelentkezik a 
TV-S , szakítván azzal a gya­
korlattal, hogy korábban elkü­
lönült müsomapon sugározta 
a várospolitikai illetve a szóra­
koztató programot. Az egyórás 
várospolitikai műsort három­
szor 20 percre bontják mostan­
tól szét, a változtatás oka, hogy 
ezzel a megoldással a műsor 
lényegesen frissebb, aktuáli­
sabb tud lenni, mint a korábbi 
rendszerben. Ez egyúttal azt is 
jelenti, hogy több lesz a prog­
ramban a szórakoztató elem a 
játék és a film. A műsor to­

vábbra is este nyolc órakor 
kezdődik, s a helyi informáci­
ók után mindig a kb. 20 perces 
TV-S magazin jelentkezik a 
legfrissebb képes tudósítások­
kal, riportokkal. Ezután kö­
vetkezik a j áték -  amely most 
már minden adásnapon lesz, 
illetve a játékfilm. A másfél 
órás nagyjátékfilmek napja a 
hétfő és a csütörtök, a kezdési 
időpont itt is változatlan: 20 
óra 45 perc. Szerdán 20 óra 45 
perc után többféleképpen is 
alakulhat a műsor: idekerül­
hetnek a várospolitikai vita­
műsorok, de ha ilyennek ép­

pen nincs aktualitása, akkor kis- 
film összeállításokkal, illetve a 
Soros Alapítványtól kapott ri­
portokkal, dokumentum mű­
sorokkal folytatódik a program. 
Jó vételt, jó szórakozást kí­
ván 1995-ben a Sió Tv Szer- 
kesztó'ségc.

Telefon díjszabás
H

h e ly i  b e s z é l« e t és I .  d í jz ó n a 11 . d í jz ó n a I I I .  d í jz ó n a r á d i ó t e l e  f  o n ő k

Siófck -  K iü ti 84-es körzeten Tóira, SunOS', minden más belföldi

be lü li 3zamok Zala,Veszprém, 

Fejér,Báránya 

megyei számok

szám Parmer G5M Wcstcl 9oo Wcstcl 4oo

Csúcsidőszak 2,5 percenként

9-15 órái« 9, 5o Ft lo ,2o Ft/perc 23,5 Ft/perc 33 Ft/perc

Nappali időszak 3 perc 2o mp

7-9, 15-18 9,5o Ft 8 Ft/perc 21 Ft/perc 25 Ft/perc 36 Ft/perc 39 Ft/perc 38 Ft/perc

Rádiótelefcn:7-18

Kedvezményes időszak 6 percenként

5-7, 18-22, 9,5o Ft 4 Ft/perc 11 Ft/perc 13 Ft/perc 23 F/perc 25 Ft/perc 24 Ft/perc

szánbat,vasárnap

munkaszüneti nap:

5-22

Rádiótelefcn: 18-7

Éjszakai időszak lo  percenként

22-5 9,5o F t 2 Ft/perc 5 Ft/perc 7 Ft/perc

J

Felhívás
Elektorválasztás kezdeményezésére
A nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló 1993. 

évi LXXVII. törvényben foglaltaknak megfelelően tájé­
koztatjuk választópolgárainkat, hogy Siófok városban a 
helyi elektorválasztásra irányuló kezdeményezést 1995. 
január 31-ig (keddig) lehet benyújtani Siófok Város 
Választási Bizottságáhozcímezve.aPolgármesteri Hivatal 
jegyzőjéhez (Siófok, Fő tér 1.).

Az elektorválasztás kezdeményezésének nyomtatvány- 
mintája ugyanitt szerezhető be.

Az elektorválasztást a következő kisebbségek kezdemé­
nyezhetik:

románok ruszinok
bolgárok szerbek
görögök szlovének
lengyelek ukránok
örmények

Az elektorválasztó gyűlés összehívását legalább három, 
magát ugyanazon kisebbséghez tartozónak valló és Siófok 
városban lakóhellyel rendelkező választópolgár kezdemé­
nyezheti.

A gyűlésen megválasztott elektor jogosult lesz a kisebb­
ség országos önkormányzati közgyűlése tagjainak válasz­
tásán részt venni.

Siófok Város 
Választási Bizottsága

cigányok
németek
horvátok
szlovákok

Diákolimpia futószalagon Öregfiúk Karate-érmek
Az iskolai tanév má­

sodik felében megélénkül a 
diáksportélet szerte az or­
szágban, igy Siófokon és 
környékén is, ahol Szemestől 
Nagyberényig 14 általános 
iskola verseng. A diákolim­
pia programjai szinte futó­
szalagon követik egymást.

-Már októberben megkez­
dődött az évadunk, hiszen 
akkor rendeztük az első me­
zei futóversenyt -  mondta 
Pajor Sándor, az Alapfokú 
Diáksport Alapítvány ve­
zetője. -  A többi sportág vi­
szont csak az új évben kezd. 
A területi döntőket általá­
ban a megyei döntők előtt 
egy héttel rendezzük, a csa­
patok és egyéni számok 
résztvevői így az utolsó pil­
lanatig készülhetnek. Az első 
megmérettetésre január 10- 
én került sor a teremfoci I.- 
es korcsoport csapatai részé­
re, Siófokon. A II. korcso­
portosok 18-án Zamárdiban 
játszanak, míg a III. korcso­
portosok 25-én Siófokon 
mérkőznek a csurgói megyei 
döntőbe való továbbjutásért.

A nagypályás bajnokságra 
csak később, május 5-én ke­
rül sor.

A tornászok megyei 
döntőjét Kőröshegyen ren­
dezik február 28-án, az 
úszók megyei döntőjét Ka­
posváron, március 21-én. Itt 
a körzeti döntő időpontja 
még nem dőlt el. A triatlo- 
nisták megyei döntőjére jú ­
nius 23-án kerül sor. A II. 
korcsoportos fiú kézilabdá­
zók megyei döntőjét márci­
us 3-án, a körzeti döntőt 
előtte Szárszón vagy Zamár­
diban rendezzük. A lányok 
Siófokon, március 13-án 
küzdenek. A III. korcsopor­
tosok megyei elődöntője 
április 25-én lesz Siófokon. 
A II. korcsoportos kosaras 
lányok április 8-án Csurgón, 
a fiúk 15-én Kaposváron lép­
nek pályára. A III. korcso­
portos lányok megyei dön­
tőjét április 6-án Barcson 
rendezik, míg a fiúk 20-án 
Kaposváron játszanak. Az at­
létikai pályabajnokságokra 
májusban kerül majd sor Za­
márdiban, illetve Siófokon.

Negyven év felettiek labdarú­
gótornáját szervezik Siófokon. A 
zöld fű egykori "ördögei" most a 
Foki-hegyi iskola zöld műanyagán 
mérik összeerejüket. Atomára 1955 
előtt születettek nevezhetnek,de 
három ifjabb játékos is pályára lép­
het: ők sem lehetnek fiatalabbak 
harmincöt évnél. A z erőpróbára 
február 25-26-án kerül sor, ám a 
nevezési határidő január 25-én le­
jár. Bővebb felvilágosítás: a siófoki 
Polgármesteri Hivatalban . Tele­
fon: 84/313-100/114-es mellék. Le­
vélcím: 8600 Siófok, Fő tér 1.

Balatoni városok 
sporttalálkozója

Idén immár a harmadik alka­
lommal rendezik m eg a Balaton 
környéki városok sporttalálkozó­
ját, amelyen valamennyi tóparti 
város először vesz részt. Aküzdel- 
mek január 14-én Balatonföldvá- 
ron kezdődnek az asztaliteniszezők 
erőpróbájával. A  kézilabdázók  
Balatonlellén, Bogláron és Fonyó­
don, a sakkozók Almádiban, a 
tekézők  Füreden, a k ispályás  
focicsapatok Lellén és Keszthe­
lyen találkoznak egym ással. A 
döntőket február 18-án Siófokon  
rendezik, ahol az ünnepélyes díj­
kiosztásra is sor kerül.

Kőröshegyen, a faluház­
ban meghívásos Kyokushin 
karateversenyt rendeztek. A 
siófokiak négy, a házigaz­
dák egy aranyérmet szerez­
tek.

Eredmények:
Gyermek, kata: 2. Garai 

Péter, 3. M észáros Judit 
(Siófok)

Serdülő, kata: 1. Major 
Zoltán, 3. Németh Balázs 
(Siófok)

Gyermek, clicker II: 1. 
Hekeli Károly, 2. Bóra Már­
ton (Kőröshegy) 3. Garai Pé­
ter (Siófok)

Gyermek, clicker I: 1. 
Varga Attila, 3. Major Lász­
ló (Siófok)

Serdülő, clicker: 3. Béres 
Roland (Siófok)

Női, clicker: 1. Kalauz 
Andrea (Siófok)

Junior, fiú II: 3. Mónos 
János (Siófok)

Felnőtt, férfi knock-down 
I: 3. János Árpád (Siófok) 

Felnőtt, férfi knock-down 
II: 1. Csiki István, 2. Kabály 
György, 3. Bánki János (Sió­
fok)
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Magyar Bálint: "örökös"
Ötödik alkalommal mozogták le a siófokiak 

(no jó, csak egy részük, a sportosabbak...) a 
karácsonyi bejglit, s készítették elő a helyet az 
újévi malacsültnek. A polgármesteri hivatal az 
1994-es esztendő' végén is megrendezte a BUEK 
Siófok sportbulit. Az ötnapos kavalkádról cím­
szavakban:

Nagy a csata, de azért ott a mosoly is az arcokon. Félig 
tréfás, félig "véres" meccset vívtak a Siófoki Bányász 
egykori férfi kézilabdázói ellenfelükkel.

BRONZ. Ha lett volna 
dobogó, felállhatott volna 
rá a Siófoki Bányász veze­
tőiből alakult alkalmi fut­
ballcsapat a nyitó napon. 
Igaz, hogy mindössze há­
rom gárda indult a délutáni 
villámtornán, de hát ez iga­
zán csak részletkérdés... Az 
első helyet — nem kis meg­
lepetésre — a vendéglátósok

így aztán csak számológép­
pel tudta volna összeadni, 
hány gólt kapott aznap. A 
csem egének számító Sió- 
fok-ZTE nosztalgia rang­
adóra alaposan összekapta 
magát, s nagy szerepe volt 
abban, hogy Szajcz, Hor­
váth L., Olajos és a többiek 
3-1-re győztek Galántaiék- 
kal szemben.

Fénykorukban mindkettejük neve jól csengett: felvé­
telünkön az egerszegi Török átugorja az ezúttal is, mint 
mindig becsúszó Onhauszt. Az 1984-ben MNK-t nyert 
Bányász legyó'zte az ugyanebben az évben MLSZ-te- 
remtornán első' helyezett ZTE-t.
és a városi sportvezetők 
döntötték el.

MÁLICS. Kis túlzással 
háromkor állt a kapuba és 
hétkor jö tt ki a “ketrecből” . 
Az örökifjú Málics Gyula 
szinte minden pályára lépett 
focicsapatnak tagja volt. Hi­
ába, aki annyi mindent meg­
élt már Siófokon, mint ő...

“CSALÁDOK”. A ko­
rábbi négy évben mindig 
családok vetélkedtek egy­
mással december 30-án, a 
Siotour utazási utalványá­
ért. Ezúttal újítottak a szer­
vezők. Vegyes csapatok je ­
lentkezését is elfogadták, és 
ettől izgalm asabb és k i­
egyenlítettebb volt a küz­

Siófokon több helyen is alkalmuk van arra a lányoknak, 
asszonyoknak, hogy kondíciójukat karbantartsák, illetve 
fölös kilóikat leadják. Felvételünk a Krúdy Gyula Szakkö­
zépiskola tornatermében készült.

m F R í  E S Z  J Ó Z S E F
■ gumijavító és 

gumiáru készítő'
■ mester
I Z A M Á R D I
■ Nyitva: 7-től 17óráig
■ M inden autótípusra! 
" BMW. MERCEDES
■ SPORT GUMIK

Sem perit, M ichelin, 
Barum  

(onílneníal®

Telefon: 84/348-883

B ejglilerázó
futóbajnok -  Kikapott a "nagy zete"

Jókat derült a közönség a családi nap tréfás 
vetélkedőin. Volt zsákban futás és poharak egyensú­
lyozása bekötött szemmel. De talán a leglátványosabb 
az volt, amikor hátrakötött kézzel időre kellett elfo­
gyasztani a narancslét és a habos süteményt. Képün­
kön Komjátiné (a siófoki labdarúgók pályaedzőjének 
felesége) próbálkozik ez utóbbival.

delem . Persze, a lényeg 
egyáltalán nem a győzelem 
volt, s egyébként is: a szpon- 
zo roknak  köszönhe tően  
senki nem maradt üres kéz­
zel.

M A K SA . Az ismert hu­
morista elakadt a “ködben” . 
Persze nem csak a Maksa- 
híradó m aradt el, hanem 
több más beígért látványos­
ság is. Ezáltal nem lett ki­
sebb a családi nap sikere, a 
tréfás vetélkedőkön jól szó­
rakozott a népes publikum, 
legfeljebb apró hiányérzet 
maradhatott az érdeklődők­
ben. (Volt azért egy “sztár”, 
a műsorvezető Péter Attila, 
aki ebben a szakmában pro­
finak számít.)

Dr. Balázs Árpád polgár­
mester adta át a legered­
ményesebb sportolóknak 
járó einlékplakettet. Fel­
vételünkön a siófoki triat- 
lon klub versenyzője, Rat­
ter Csaba veszi át a díjat.

Ö T V E N K I L E N C .
Ennyien vágtak neki Szil­
veszter délelőttjén a hagyo­
m ányos pezsg ő fu tásn ak .
1992-ben ötvenhatan, 1993- 
ban pedig hatvanketten áll­
tak rajthoz, tehát a létszám 
most már állandónak mond­
ható. Lassan megtanuljuk a 
győztesek nevét is, hiszen 
az 1994-es év végén is Ma­
gyar Bálint ért elsőként cél­
ba (Rákossi Tamás és Laka­
tos Zoltán előtt), a hölgyek 
közül pedig Torma Angeli­
ka volt a leggyorsabb.

Megszokott kép szilvesz­
ter délelőttjéről: Magyar 
Bálint megszorítás nélkül 
nyerte a 2,5 kilométeres 
futóversenyt.

A "B L ÉK Siófok "-n il tu­
dósított: Fónai Imre (szö­
veg) és Török László (fotó)

A zt m ondják a jó lértesü ltek : jó  néhány új já té ­
kos érkezik  a télen a Siófoki B ányász labdarúgó­
csapatához. Illés János ügyvezető  elnök lapzárta 
elő tt m ég csak annyit m ondott: igazak a hírek, 
sőt, három  olyan labdarúgóval is tárgyaltak , aki 
korábban  m ár já tsz o tt S iófokon. K özülük V arsá­
nyi Sándorral nem  sikerü lt m egegyezni, a m ásik 
két fu tballista  v iszont m ég a B ányászhoz k e rü l­
het. Ami m ár végleges: K eszeg N agykanizsára 
távozott, D ukont pedig szabadlistára  tették.

G ellei Imre "fiai" egyébként jan u á r 5 óta ké­
szülnek a tavaszi idényre.

/*------------------------------------*

Sportműsor
Városi teremlabdarú­

gó bajnokság
Január 16: KVV-Lila 

Kakas, Ziccer-+1 Interfu- 
var, Jim B-Tropi T, Twin 
P-Reed B, Inter B-Green, 
Balatel-Mol I, Black S.- 
Inferfuvar, DRV II-Mini- 
coop, Lavina-DRV I, Mól 
II-Rockers

Január 23: + 1 Interfu- 
var-Twin P., Minicoop- 
Lavina, Inerfuvar- DRV II, 
MÓL I-Black S.-Green- 
Ziccer, Reed B-Balatel, 
Tropi T.-Interbeton, Lila 
Kakas - Jim B., Mol II- 
KVV, DRV I-Rockers

Elment a Doki bácsi. 
Mindenki így hívta: 
edző, játékos, vezető. 
Akkor került a Siófoki 
Bányász labdarúgó­
csapatához, amikor az 
együttes feljutott a NB
I-be. Azóta meccsről 
meccsre ott ült a kispa- 
don orvosi táskájával a 
kezében, az utóbbi hó­
napokban már utolsó 
erejét összeszedve. Je­
len volt a Bányász NB I- 
ből való búcsúzásakor, 
s remélte: a nyáron 
együtt örülhet a fiúkkal 
a visszakerülésnek. Ezt 
azonban már nem ér­
heti meg.
Dr. Sági József siófoki 

sebész szakorvos, a 
Móló Szanatórium fő­
orvosa 56 évet élt.
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• Fő utca 212-214. •
Mindkét oldalon reklámtábla­

erdő: a bútorüzlet, a bormúzeum, a 
virágbolt kínálata, a háztartási bolt 
hirdetése. Az egyik tábla mögött 
kutyaól, benne két ebbel -  “Vi­
gyázz, a kutya h a r a p a z t á n  pár 
lépcső vezet fel egy lakásba. A 
másik oldalon virágüzlet. Talán 
másfél méter széles lehet az a bitu­
menes út ami arra a helyre visz , 
amit a siófokiak “Pannónia-udvar”- 
ként ismernek. Az út két oldalán 
lévő lakásokból hol étel, hol mosó­
szer illatát érezheti az arrajáró.

“A bilit a konténerbe 
öntöm”

A bal oldali első lakás előtt elke­
rített, rendezett udvar, frissen mur­
vázva, közepén homokozóval.

— Nem szégyellem, hogy cigány 
vagyok, hozzám bárki bejöhet, ná­
lam körül lehet nézni... —  mondja

Rékainé és leültet a konyhában. 
1988 óta élnek itt, a 30 négyzetmé­
teres szoba-konyhában két óvodás­
korú gyerekkel. A lakás tanácsi, 
havi 260 Ft lakbért fizetnek. A fia­
talasszony munkanélküli, a férje a 
Postagarázsnál dolgozik.-A m ikor 
megkaptuk ezt a helyet, tele volt 
szeméttel, emberi ürülékkel. Ma­
gunk tettük rendbe: a falak vizesek, 
m uszáj vo lt lam bériáz tatn i, a 
mennyezetről hullott a vakolat, szin­
te a gyerekem szájába, ezért ál­
mennyezetet csináltattunk. Huszon­
nyolcezerért készíttettük ezt a cse­
répkályhát, a konyhában csempéz- 
tettünk. Szóval nagyon sokat köl­
töttünk rá, de a 21. század küszöbén 
itt élünk fürdőszoba, WC nélkül. 
Mosakodnom a gyerekek előtt kell, 
a bilit a konténerbe öntöm.Tudom, 
hogy ez a többiekre nézve is na­
gyon egészségtelen, de a kinti WC 
hátul van, az udvar végén, ahova 
éjjel nem merek kimenni. Többször 
jártam a városrendezési osztályon, 
ahol azt mondták, ide nem lehet 
fürdőszobát építeni.

— Kevés a pénz — mondja La­
katos János, a másik lakás bérlője 
— a feleségem 1500 Ft-os gyógy­
szerreceptjét nem tudjuk kiváltani, 
mig meg nem jön a nyugdíj.

A mama kezében az egy éves 
unoka virgonckodik. Egyébként 
öten élnek a szoba-konyhában. A 
fürdőszobát még az előző bérlő ala­
kíttatta ki a spájzból. 465 Ft lakbért 
fizetnek.

Az apró virágú rózsabokor még 
most, “télvíz idején” is nyílik Fejes 
Lajosné lakásának bejáratánál. Az 
ablakban madárkalitka, virágok. A 
kicsi előszobából a “nagyszobába” 
tessékel.

—  Tizenöt éve élek itt, 648 Ft 
lakbért fizetek. Közel a hetvenhez, 
még most is dolgozom a nyugdíj 
mellett. Reményem sincs arra, hogy 
valaha jobb körülmények közé ke­
rülök. Zavar a nyári nagy forgalom, 
ami itt lebonyolódik. Egy idős em­
bernek már több pihenésre, nyuga­
lomra volna szüksége.

Fejes nénitől már az ajtóban 
érdeklődöm a lakása mellett lévő, 
volt IKV iroda felől. — Évek óta 
nem járt bent senki, most a napok­
ban szedhették le a cégtáblát is...

Patkányparadicsom
Az udvar másik oldalán, mind­

járt a virágüzlet mögött Lendvaiék 
laknak. A verandán a télire való 
tüzelőt rakták sorba. Innen nyílik 
egy kis mosdófülke is, amit maguk 
alakítottak ki. A lakás két szoba, 
konyhából áll. A közel három és fél 
méter belmagasságot — mondják 
-— igen nehéz kifűteni.

—  Aztán itt van ez a kút az udva­
ron —  kezdi Ibolya, a család 
“szóvivője” — tele van patkányok­
kal, szeméttel, de nem engedik be­
temetni, mert szerepel a térképen. 
A nyáron sikerült egy pár állatot

agyonütnünk, de hát még mindig 
vannak.

A valaha jobb napokat látott ke­
rekes kút derékig érő hulladékkal 
tele: kukoricacsutka, tejeszacskó és 
mindenféle szemét, ami egy háztar­
tásban előfordul. Valóságos pat- 
kányparadicsom...(75aítóny :... hul­
ladékon élő rágcsáló, főként csa­
tornarendszerek lakója, kiválóan 
úszik és kúszik, óriási károkat tud 
okozni pl. élelmiszerraktárakban, 
betegségek közvetítője lehet. Csa­
ládi közösségekben él, egész évben 
szaporodik. A nőstény 24 napi vem-

hesség után 8-15 kölyköt hoz a vi­
lágra.)

— Az apukám szögelte be, hogy 
több szemét már ne kerüljön bele 
— vezet körbe Ibolya. A kút mellé 
öntött friss salakdombok azonban 
mégis azt jelzik: a szokás hatalma 
azért erősebb a tisztaságvágynál.

Az ég kékje kacsint be 
a tetőn

A kút mögött kiskert, egyik sar­
kában nyári zuhanyozó. A lép- 
csőfoljáró mellett kutyaól — kutya 
nélkül. A veranda elfüggönyözve, 
raktárhelyiségként szolgálja az ott 
lakókat.

A konyhába lépve finom zöld­
ségillattal dús pára csap arcon.

Özvegy Szabó Ferencné ’92-ben 
költözött ide Tóközpusztáról ke­
resztfiával és annak két ikerleányá­
val. Férje meghalt már, saját gyere­
ke nincs, így elvállalta keresztfia

válása után a kislányok gondozá­
sát.

— Az ablakot nem merem nyit­
va hagyni, mert félek, hogy bejön­
nek a patkányok — mondja . —  A 
tetőt is meg kellene csináltatni, tes­
sék nézni, beesik az eső itt a padlás- 
följárónál — tárja az ajtót előttem, 
s tényleg, az ég kékje kacsint be a 
lyukon.

Külföldiek filmeznek
Szabó Lenke az egyetlen, aki nem 

lakóként tölti itt napjait. 1971-ben 
vette bérbe ezt a helyiséget, amit

műhellyé alakíttatott. A szabóság 
bejárata előtt élősövény, az ablak­
ban virágok.

-  Igyekeztem elviselhetővé ten­
ni a környezetet a magam és persze 
a kuncsaftok számára is. Azt hi­
szem többet már nem tehetek az 
adott körülmények között. A kút- 
ügyben többfelé szóltam én is, de 
azt a választ kaptam a képviselő

úrtól: a Balaton-parton is vannak 
patkányok. Képzelje el: a nyári hó­
napokban -  amikor a melegtől elvi­
selhetetlen a műhely levegője -  sok­
szor éjszaka dolgozom, az autóm 
reflektorfényében látom, hogy a 
patkányok tömege hogy rebben 
széjjel. De a “költségvetés” azt 
mondja: kutat nem lehet megszün­
tetni, a Köjál azt mondja: le lehet 
betonozni, a köztisztasági nem is 
felel arra, hogy mit csináljak. Hu­
szonöt éve megoldatlan ez a kér­
dés. Gazdátlan ez az udvar- legyint 
keserűen Szabó Lenke. -  Itt, mel­
lettem lakott Jónás Kálmán bácsi -  
akit a siófokiak a “lottós b á c s i­
ként ismerhettek -  két éve szociális 
otthonba vitték. A lakás előtt kinőtt 
gazt is én és a Fejes néni pucoltuk 
ki. A külföldiek pedig mint idegen- 
forgalmi látványosságot filmezik az 
udvart, hát milyen képeket visznek 
rólunk szerte a világba...

Szinte elkerülhetetlenek az ál­
landó szomszéd-konliktusok is. A 
lakók többsége mindig otthon van, 
akaratlanul is belelátnak egymás 
életébe. Tudják ki, hogyan, mikor 
és főleg miért... Itt élnek, mert nem 
tehetnek mást, miközben mind­

annyian valahol máshol szeretné­
nek lenni.

Körbejárom a hátsó részt, ahol 
már nem lakik senki. Tizenöt ajtót, 
helyiséget számolok meg, WC-k, 
raktárak, s ki tudja még milyen célt 
szolgálnak, igen leromlott állapot­
ban . A WC-k mellett rossz hűtő- 
szekrény és bicikli, pulóver, rugós 
ágybetét, még hátrébb régi olajos­
hordók, bozóttá burjánzott növény­
zet, eldobott ruha- és fémdarabok­
kal tűzdelve.

Pár lépés a kutyatáp-bolt, szem­
ben a bormúzeum, a bútorüzlet.

Utam végén visszafordulnék, ha 
ez a fa- és cserépköltemény, az 
evangélikus templom nem vonzana 
olyan nagyon, erről az oldaláról is.

Itt született 
Varga Imre

Az Oulu parkon át, a bal oldalon 
azonban az újabb “lakócsodáktól” 
gyökerezik földbe a láb. Van itt 
fatárolófészer, konyhakert, s egy

ólszerű építményen még tv-anten- 
nát is látni, a tető mindenféle anyag­
ból, nyomatéknak egy rossz autó­
ülés is fel van dobva. Mellette egy 
zöldre festett cirkuszkocsi, csipke­
függöny az ablakokon. A bejárat­
nál linóleumdarabok.

Bogárdiéktól tudom - akik szin­
tén ezen a tercián élnek -  az ő fiúk 
alszik éjjel a hátsó, antennás bode- 
gában, mert lopják a fát az udvar­
ból.

-  Ha nem aludna kint -  mondja 
Bogárdi úr - ,  már nem maradt vol­
na semmi.

Tőlük tudtam meg azt is, hogy a 
cirkuszos kocsiban-am it idén húz­
tak be ide -  egy idős hölgy él a 
fiával. Ez már a Fő utca 216, tizen­
öten élnek ezen a -  talán 200 négy­
szögöles -telken.

(Itt született Varga Imre, Kos­
suth- és Herder-dijas szobrászmű­
vész, Siófok város díszpolgára.)

Az utca másik oldalán: jónevű 
bank, mellette étterem, s még ar­
rébb egy háromcsillagos hotel...

Siófok kellős közepén, az 1994- 
es esztendő végén.
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